

市平安建设领导小组第一次全体(扩大)会议召开

本报讯(记者 桑宏)8月3日,市平安建设领导小组第一次全体(扩大)会议召开。市平安建设领导小组常务副组长、市委常委、政法委书记高斌出席会议并讲话,副市长、市公安局局长郑刚主持会议。市人大常委会党组副书记刘连生、市政协副主席王安义、市法院院长胡志刚、市检察院检察长杨开江出席。

会议讨论了《六安市平安建设领导小组工作规则》、《六安市平安建设领导小组专项工作组组成方案》以及《六安市平安建设领导小组2020年度重点工作安排》三份文件。

高斌强调,要深刻领会习近平总书记重要指示精神,充分认识成立平安建设领导小组的重要意义,切实把思想和行动统一到党中央和省、市委决策部署上来;要明确方向,准确把握领导小组、专项小组、成员单位工作职责,依法履职、依法行政,加强行业领域监管,分领域、分行业抓好工作落实;要敢于担当,结合我市实际,深入开展矛盾纠纷多元化化解工作、坚决打好扫黑除恶专项斗争决胜战,抓紧抓实社会治理现代化试点,严防社会影响巨大的案事件发生,有效防控网络安全风险,夯实平安建设基层基础,全力抓好今年平安建设各项重点工作;要按照领导小组工作安排要求,主动作为,增强责任意识,提高工作能力,强化工作保障,切实发挥好考核评价的“指挥棒”作用,严格督导检查,着力推动平安六安建设工作再上新台阶。

人居环境擂台赛 文明乡风入画来

“桃花仙谷核心区停车场附近有垃圾,请负责该区域的人员及时清理。”日前,裕安区狮子岗乡党委书记徐尚国在乡里巡视时,把发现的情况发到乡“人居环境提升”微信群。巡视还没结束,就收到了回复——一张已经清理完毕的照片。

改善农村人居环境,建设宜居美丽乡村,是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,更关乎农民群众的切身利益。自启动“人居环境整治擂台赛”以来,狮子岗乡以农村垃圾、污水治理、厕所革命和村容村貌提升为主攻方向,点面结合,分类推进,各项工作取得阶段性成效,生态、宜居、美丽的乡村景色正逐渐成为全面建成小康社会最靓丽的底色。

打擂攻坚 一村更比一村美

一手抓疫情防控,一手抓人居环境综合整治。2020年春节前,组织开展村

把工作调研放在一线,把发现问题解决问题放在一线,把督促落实放在一线。自“人居环境擂台赛”活动开展以来,村干部、党员积极响应乡党委、乡政府的号召,投入到村环境整治工作中来。乡长查大武说:“乡村党员干部必须以身作则,担起责任、作出表率,以实际行动带动参与环境整治、美化家园行动,在各村还安排了固定党员干部每天对保洁员在岗情况、绿化带内有无垃圾、房前屋后堆积物等情况进行巡查,已形成了长效管理机制。”

截至目前,全乡发动干部、群众参与整治4561人次,处理生活垃圾1195余吨。

绿色发展 文明新风入人心

细雨过后,坐在自家庭院里,品一杯香茗,看着屋前屋后层层桃园,阵阵阵花香……整洁、优美、舒适、和谐的

乡村生活让许多百姓的笑容更多了一份,百姓的获得感和幸福感进一步提升。

今年以来,乡人居环境整治以农户庭院作为突破口,鼓励引导群众参与村庄防疫宣传、消毒、卫生整治等工作,积极开展“最美家庭”评选活动,通过村广播、板凳会等形式广泛宣传环境整治的重要性,并安排专人记录村民们反映的问题和需求,及时妥善地解决,还在各村积极开展爱国卫生运动和践行文明新风宣传,大力倡导讲卫生、除陋习,摒弃乱扔乱吐等不文明行为,让文明新风入人心,让美丽乡村如画。

日前,狮子岗乡已入选安徽省省级乡村治理试点示范乡镇,未来将继续抓好乡村环境治理工作,将文化种子播撒在希望的田野上,让文明之花开遍美丽乡村,真正实现“望得见山、看得见水、记得住乡愁。”

我市召开创建全国文明城市常抓班子调度会

本报讯(记者 沈春)8月3日,市委常委、宣传部长韩军主持召开创建全国文明城市常抓班子调度会,听取7月份工作完成情况汇报,安排部署下一阶段重点工作。

会上,市公安局交警支队、市住建局、市城管局、市交通局、市卫健委以及金安区、裕安区、叶集区、六安经济开发区等单位汇报了7月份文明创建工作完成情况、存在的问题以及下一步工作安排。市文明办对8月份重点工作作了部署。

汇报过程中,韩军边听边记,不时提出问题所在和解决的办法。她指出,自上次调度会以来,各责任单位真抓实干,文明创建工作任务完成情况良好。当前,时间紧任务重,各责任单位要各尽其能,统筹安排好文明创建项目资金,确保项目按时保质完成。

韩军强调,要充分发动广大志愿者队伍,在做好培训的基础上,扎实开展环境卫生、秩序维护、文明劝导、入户问卷等志愿服务工作。要把文明创建和灾后重建、卫生防疫以及爱国卫生运动结合起来,抓好人居环境整治工作。要在人员流动量大、人口密集的场所加大文明创建宣传力度,同时要聚焦文明创建一线工作人员,充分体现他们为文明城市创建付出的辛苦和努力。



生产自救忙

7月30日,裕安区罗集乡罗农业生态合作社车间里,四五位贫困户正在加紧将刚刚采摘的黄桃筛选、装箱。

连续降雨,造成黄桃掉落,往年可以收获40万公斤的黄桃,今年只能收获20万公斤,而且连日阴雨形成滞销。近日,在各级领导和爱心人士的支持下,订单增加,园区加紧组织人力采摘、筛选、装箱、送货上门,开展生产自救,努力保障贫困户不因灾情返贫。

本报记者 徐媛 摄

市领导开展“四送一服”走访调研

本报讯(记者 储菁坤)8月3日,市委常委、宣传部长韩军前往六安经济技术开发区,深入联系企业开展“四送一服”走访调研,倾听企业心声,切实帮助企业纾困解难。

在安徽星星服装股份有限公司,韩军走进生产车间、研发中心,详细了解企业用工人数、外贸订单、产能产值等情况,耐心询问企业在发展过程中还需要哪些帮助。在座谈交流中,当企业负责人说上半年产值与去年同比逆势增长,韩军听后十分欣慰,鼓励企业负责人要坚定信心、化危为机,深化校企合作,加强产学研深度融合,用好用活各项惠企政策,切实将服装产业做大做强、做精。

韩军还来到新锦成集团,与企业负责人亲切交谈,详细了解疫情和水灾对企业发展的影响,倾听企业负责人的心声和诉求,提振企业发展的信心。韩军指出,开展“四送一服”活动,是支持实体经济发展的的重要举措,各有关部门要紧紧围绕市委、市政府部署要求,扎实做好“六稳”、“六保”工作,进一步增强跟踪服务意识,主动上门、一企一策,切实帮助企业解决身边困难,助力企业高质量发展。

文艺汇演丰富灾区群众生活

本报讯(汪军 记者 张静)8月2日晚,随着阵阵悠扬的音乐声响起,叶集区洪集镇会馆村村民纷纷走出家门,已冷清了好几个多月的村文化广场又热闹起来。位于广场中央的演出车成了众人目光的焦点,为大家送上一场精彩纷呈的文艺盛宴。

戏曲、小品、快板、歌舞……精彩的演出给现场观众留下了深刻印象,广场上不时响起群众的欢笑声和掌声。这一幕,在近日也出现在洪集镇桥集村等遭受洪涝灾害较重的几个村的文化广场上。为灾区群众送上一场文艺演出活动,是由洪集镇党委、政府和叶集区文体局牵头组织,洪集镇综合文化站具体实施,结合送戏下乡文化惠民工程组织安排的。在此次演出活动中,洪集社区和会馆村的两支广场舞队伍也登台表演,向父老乡亲展示她们别样风采和昂扬向上的精神风貌,为灾后重建的广大干部群众加油鼓劲。

升级改造,老旧小区变身幸福港湾

不久前,关于北京市老旧小区改造的一则新闻让很多人感慨不已:两位住在六楼的80多岁老同事,遥相守候多年,但上下楼不便,每天只能隔窗挥手。经过老旧小区改造,外挂电梯开通那天,两位老人乘梯而下,颤颤相拥,喜极而泣。老旧小区改造,让人们居住的环境大为改善,也让居民的精神面貌为之一新。

在老旧小区里,失修、失管、失养,以及市政配套设施不完善等现象的存在,影响着居民的生活质量。很多老旧小区老年居民较多,基本的生活就医等需求因现实条件限制,改造意愿更加强烈。国务院办公厅印发的《关于全面推进城镇老旧小区改造工作的指导意见》要求,按照党中央、国务院决策部署,全面推进城镇老旧小区改造工作,满足人民群众美好生活需要。把老旧小区改造好,不仅有助于改善人居环境,促进产业投资,还能优化城市功能;不仅是民生工程,也是民心工程;既与城市发展相关,更与人民福祉相连。

改造老旧小区,需要及时清理那些失修失管的角落,让小区内焕然一新。从此次印发的《指导意见》来看,改造内容分为基础类、完善类和提升类。其中,基础类涉及居民的安全需要和基本生活需求,亟待改善。现实中,不少老旧小区建设年龄超过30年,甚至50年,地下管线由于“超期服役”而使居民家中跑冒滴漏问题不断,亟须彻底改造。把地下供水、排水、供电、供气、供热等基础设施做好,把地上如“蜘蛛网”般丛生的电力架空线规整好,同时把小区内建筑屋顶屋面、外墙、楼梯等公共部位维修好,不仅能提升老旧小区居民的“颜值”得以提升,“肌体”状态也能更为年轻。

老旧小区的改造,需要把各种问题考虑周到,更好满足居民生活需求。面对居住空间,改造过程中要梳理好现有资源,向室外要地,向空中要地,通过精巧设计、活用资源来进行小区功能的增补和优化。与此同时,要妥善处理好改造过程中的多元诉求,比如,加装电梯时如何打消低层居民顾虑,建设立体停车位时如何降低周边影响、增设公共空间时如何满足实际需求,等等。把好事做好,既需要调动群众积极参与,吸引社会资本和民间力量,更需要充分发挥街道、社区的主导作用。心往一处想,劲往一处使,才能更好实现改造效果。

广大群众在老旧小区改造中既是受益者,更是参与者。从“要我改”变为“我要改”,才能让改造成果持续巩固,实现后续管理的社会化、专业化、常态化。比如,提升类改造内容可以进行“点单式”选择,精准解决好居民最关心、最急迫的环境卫生、健身设施、水电气配套等问题,从而增强小区居民的参与动力。广大居民积极参与,推动改造顺利进行,就能向现代宜居生活迈进。

对于老旧小区居民而言,幸福感的来源常常很具体。有地方停车子,管道不再跑冒滴漏了,孩子可以在小区内安全玩耍了……这些点点滴滴的方便、舒心 and 美好,增强了人民群众获得感、幸福感、安全感,让所居之地成为温暖的港湾。

(来源:人民日报)

舒城县获“安徽省质量强县”称号

本报讯(记者 杨子)8月3日,记者从市市场监管局质量发展科了解到,近日,省质量工作领导小组印发通告,我市舒城县被命名为“安徽省质量强县”,全省仅8个县区获此殊荣。这是继霍山县获得全省首批质量强县称号之后,六安第二个获得该荣誉的县(区)。

据了解,舒城县委、县政府高度重视质量工作,于2017年启动“安徽省质量强县(区)”创建工作,并将创建工作纳入县委县政府重点工作、综合考评、财政预算、政策体系。同时,深入实施质量攻关,创新监管方式,综合运用经济、法律、行政等手段,实现逐行业、逐产品抓质量提升。近年来,成功破除童装产业产业发展瓶颈,实现近两年省市场监管局抽查合格率100%,销售额和出口创汇与上年分别同比增长53.3%和66.7%;以六安茶谷知名产品展示区创建为平台,成功打造500里魅力兰花谷,获得中国茶产业发展示范区、全国油茶重点县称号,带动茶谷区域5.6万多贫困人口顺利脱贫;深化农旅融合,建成部、省、市三级规模化“三园两场”20家,舒城小兰花、万佛湖鲮鱼、舒城大蒜、水稻、油茶等农产品上行能力不断增强,先后荣获“安徽省农产品质量安全县”“安徽省旅游强县”等称号。



大别山莲藕速递上海

8月2日上午9时左右,六安市木南现代农业示范区内,藕农们正顶着烈日酷暑采摘莲藕。新鲜脆嫩的莲藕被立即装车,灌入冷气,12时左右送往上海。预计当晚上海人的饭桌上就会多一道清涼可口的大别山莲藕佳肴。

何晓茹 摄

“僵尸车”已移走 农贸市场在改造

——裕安区徐集镇、新安镇文明创建问题整改扫描

本报记者 沈春

6月24日,市创城办组织新闻媒体对裕安区部分乡镇脏乱差的现象进行了曝光。7月31日,记者再次来到裕安区徐集镇、新安镇,发现大部分曝光的问题已整改到位或正在整改,但仍有个别问题需要改进。

裕安区徐集镇往丁集镇方向小街巷清理不彻底,仍有少量纸箱、废弃物随意堆放。徐集镇中心小学南门“僵尸车”已被移走,六安工业学校(徐集中学)校门东侧大量的“僵尸车”已被清理,记者看到工人正在现场施工修建停车位。

徐集镇街道学府名城小区附近陈旧、破损的公益广告已更换,部分被小广告“牛皮癣”遮盖的宣传标语已清理干净,部分垃圾桶无盖且没有分类已整改到位。徐集镇人民政府门口仍有少量车辆乱停放,镇政府右侧破损的花坛已修缮,旁边人行道上未见晾晒衣物。建筑登科学校西侧人行道上堆放的建筑垃圾已被移走。

徐集镇街道新时代文明实践广场上未见晾晒衣物现象,卫生健康宣传栏部分缺失的宣传内容已补齐,广场“公厕”标识、马桶已整



流浪老人圆了“身份梦”

本报讯(卢文涛 记者 程传军)2020年初的一天,金寨县民政局工作人员带着一位古稀老人来到金寨县公安局梅山派出所,工作人员介绍,老人流浪至金寨已近十余载,生活没有着落,后经政府及民政部门出面,把老人安置在金寨康养中心居住生活,其食宿问题得到了解决。这次来梅山派出所,主要是向民警寻求帮助如何帮老人解决户口问题。

得知这一情况后,梅山派出所民警耐心询问老人情况,通过进一步了解,民警发现由于老人离家距今年代久远,年事已高,已丧失对自身情况、姓名谁的记忆内容。这无疑为老人确认身份、办理户口等造成困难。为进一步完善老人基本的生活保障,梅山派出所组织民警分组开展工作,一边对老人来金寨落脚地开展走访,一边安排人员给老人照相、提取指纹、采集血样,进行网上核查对比,同时向县局户政部门上报老人的相关情况。最终,民警成功为老人申报了户口,并办理了居民身份证。

在申报户口过程中还出现了一个小插曲,由于老人不识字也讲不清自己原有姓名,给老人取名的任务也交给了民警和民政部门工作人员。在与民政工作人员商讨该老人如何取名时,看着老人长长的胡子,

民警眼前一亮,干脆就取“胡”姓吧,大家一番斟酌后,老人便有了“有福”这个名字,这是大家对老人安度晚年的一番美好祝愿。

6月底,民警在拿到新办理的身份证后,立即驱车将身份证送给老人。老人问及其身份证姓名时,民警告知老人从今以后您就叫“胡有福”名字时,老人开怀大笑并说:“我做梦也没有想到流浪几十年,还能享受到政府的政策,能住进养老院,可不就是有福吗?”

社会眼

社会漫言